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I Norge går vi på eget ansvar og etter egen 
evne. Foreldre er ansvarlig for egne barn og 

egne dyr under aktivitet. Notodden og Hjartdal 
Turlag tilrettelegger turtilbud, stier og ruter for 
allmennheten. Enhver som ferdes på stier, i sko-
gen og på fjellet er ansvarlig for egen sikkerhet. 

Kjentmannsmerket er et av Notodden og Hjart-
dal Turlags mest populære og lengstlevende 
turtilbud. Målet med Kjentmannsmerket er å få 
flest mulig ut i den flotte naturen vi har, og bli 
kjent på steder som du kanskje ellers ikke hadde 
oppdaget. 

Kjentmannsmerket går over en to-års periode 
og inneholder 15 ulike turmål. Kjentmanns-
merkeheftet du nå holder i hånden er det 17. i 
rekken siden oppstarten i 1994. Som vanlig har 
vi satt opp korte, middels og litt lengre turer. 
De første klippetengene blir satt ut når hefte er 

ferdig trykket, og deretter fortløpende etter snø-
forhold. Informasjon om dette vil bli lagt ut på 
nettsidene våre og på sosiale medier. Dersom 
du bruker UT-appen for å registrere digitalt er 
samtlige turposter åpne dagen vi lanserer Kjent-
mannsmerket 2024-2025. Vi anbefaler alle å ta 
i bruk aktuelle kart for de forskjellige turene – og 
husk kompass. 

Feil og mangler ved tenger og turpostene kan 
meldes til Arne Bakka på telefon 975 65 141 
eller Olav Stene på telefon 986 67 733. 

Thor Olav Sørensen kan kontaktes på telefon 
905 99 774 om feil og problemer med  
UT-appen og digital registrering med SjekkUT- 
funksjonen. 

Utdeling av Kjentmannsmerke-pins vil skje i 
oktober 2025.

INFORMASJON  OG KRAV TIL PREMIERING

Gavekort hos Sport1 på Tuven:

•	0 -5 år - 5 valgfrie turer.  
Premier: 4 av 500 kroner 

•	6 -14 år - 8 valgfrie turer.  
Premier: 4 av 500 kroner 

•	15 år og eldre - 12 valgfrie turer.  
4 gavekort av 500 kroner 

•		De som gjennomfører alle turene  
uavhengig av alder:  
2 gavekort av 1000 kroner 

•	Alle som gjennomfører 8 valgfrie turer 
eller mer får pin.
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HVORFOR BLI MEDLEM

Du som medlem er vår viktigste bidrags-
yter! Medlemskontingenten din går til å 

drifte Notodden og Hjartdal Turlag sitt tur-
tilbud med skilting, merking og vedlikehold 
av stier og med turer, kurs og arrangemen-
ter. Du er også med på å støtte Notodden 
og Hjartdal Turlag sitt arbeid med Himings-
jå Turisthytte på Lifjell, naturvern og organi-
sasjonens arbeid for et enkelt, aktivt, allsidig 
og miljøvennlig friluftsliv.

Som medlem i Notodden og Hjartdal Tur-
lag og DNT får du blant annet:

•	Medlemspris på DNTs over 580 hytterra-
batt på turer og kurs over hele landet. 

•	15% rabatt på alle varer på Tursenteret til 
Notodden og Hjartdal Turlag 

•	15% rabatt på dntbutikken.no 
•	Medlemsbladet Fjell og Vidde 
•	En lang rekke gode medlemsrabatter og 

medlemsfordeler hos utvalgte samar-
beidspartnere. 

•	Barn og ungdom har ekstra gode rabatt-
ordninger på overnatting. 

Du kan lese mer om alle medlemsfordelene 
på dnt.no/medlem

HVORDAN BLI MEDLEM

Du kan selv melde deg inn enkelt på nett 
på dnt.no/medlem eller du kan besøke vårt 
Tursenter i Heddalsvegen 34 i Notodden 
hvor vi kan hjelpe deg med innmelding. 

BLI MEDLEM

Priser for medlemsskap 2024

Familiemedlemskap 1455,-

Ordinært medlemskap  
(26-66 år) 

810,-

Barnemedlem (0-12 år) 145,-

Ungdomsmedlem (13-25 år) 345,-

Senior (67+) eller ufør 635,-

Husstandsmedlem 445,-

Livsvarig medlemskap 20 250,-

Flerårig barnemedlemskap  
t.o.m. 12 år

1 200,-

K jenner du noen som vil bli glad av å 
være mer ute i naturen? Nå kan du gi 

bort en gave som kan fylles med innhold og 
naturopplevelser hele året: Turer i fjell, skog 
og mark på DNT-skiltede og T-merkede 
stier, kyststier, skiløyper og ikke minst over 
580 hytter, fjellstuer og fyr du kan overnatte 
på. Dåp, jubileum, konfirmasjon eller jule-
gave? Gi flotte naturopplevelser i gave!

Gavemedlemskap kan du lese mer om og  
bestille på dnt.no/gavemedlemskap

GAVEMEDLEMSKAPPRISER
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SJEKKUT MED UT-APPEN ELLER KLIPPETENGER

SJEKKUT MED UT-APPEN: 
DNTs populære tjeneste for digital turpost-
registrering, SjekkUT har nå et par år vært 
bygget direkte inn i UT-appen, i stedet for å 
være en separat app. Det betyr at du har både 
SjekkUT-turmål, UT-turforslag og info om alle 
DNT-hyttene samlet i en app. Med SjekkUT 
i UT-appen følger det også med fordeler og 
stadige forbedringer, blant annet støtte for å 
registrere SjekkUT-besøk på turmål selv i om-
råder uten noen som helst mobildekning, noe 
som tidligere har vært en utfordring for flere 
turposter benyttet i Kjentmannsmerke-tilbudet. 
Løsningen for å registrere SjekkUT-besøk uten 
mobildekning skal forbedres, men inntil videre 
må du huske å laste ned offline-kart i UT-appen 
over området de ulike turpostene er i før du 
drar ut på tur, og deretter hente frem igjen det 
nedlastede kartet når du er fremme for å kunne 
registrere en ditt besøk offline. 

Det er planlagt en rekke utrolig spennende 
forbedringer for UT-appen i 2024 og 2025, så 
dette blir to svært spennende år for UT. Du kan 
lese mye mer om SjekkUT og UT-appen på våre 
nettsider og på ut.no.

Husk å oppgi din fødselsdato i din  
UT-profil i UT-appen: 
Fordi dette er et turtilbud med premiering og 

trekning for ulike aldre er det veldig viktig at du 
husker å gå inn på din profil i UT-appen eller på 
UT.no og oppgi din fødselsdato, ellers vil du ikke 
kunne ta del i trekning om premier. Dette er dog 
helt frivillig, men vi anbefaler det da det er flere 
og flere UT-baserte turtilbud som har premie-
ring og trekning basert på alder, inkludert dette 
turtilbudet.

KLIPPETENGER I HEFTET: 
Du kan naturligvis også bruke dette heftet og 
registrere besøk «analogt» med klippetengene 
som fortløpende blir hengt ut på de ulike turpos-
tene, om du heller ønsker det.
Det er derimot ikke mulighet for å kombinere 
de to løsningene. Du kan altså ikke registrere 
noen av de 15 turpostene digitalt og andre med 
klipp. Husk å levere/sende inn heftet innen 15. 
oktober 2025 til vårt Tursenter eller legge det i 
postkassen på utsiden. 

Tursenteret er åpent tirsdager 
og torsdager 16:00-18:00.

QR-KODER: 
Du vil se at alle turmål har en 
QR-kode i dette heftet. Når 
du skanner QR-koden med 
telefonen din vil du i år kunne 
se selve stien fra A-B /rundturen, informasjon 
om lengde i km, stigning i høydemeter, vanske-
lighetsgrad og mye mer på UT.no – uavhengig 
om du ønsker å bruke digital SjekkUT-registre-
ring eller ikke er dette er svært nyttig verktøy vi 
anbefaler alle å teste ut. 

Husk at for deg som ønsker å bruke digital 
SjekkUT-registrering så MÅ du bruke UT-appen 
når du ankommer turmålet, åpne turmålet og 
trykke på den grønne SjekkUT-knappen og følge 
veiledningen for å registrere ditt besøk.



Foto:  Olav Stene
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F ra Notodden kjører du E 134 i retning 
Sauland. Rett før brua over Omnes-

fossen tar du av til høyre og parkerer ved 
turlagsskilt tett ved avkjøringen. 

Derfra følger du blåmerket sti som går 
langs elven. . Det er en enkel og lett tur 
som tar cirka en halv time.  Strekningen er 
på 1,7 kilometer. Turen går i et histo-
risk område hvor Hjartdal historielag i 
samarbeid med Notodden og Hjartdal 
Turlag har satt opp informasjonstavler 
langs Elvestien.
Tanga henger ved turkassa halvveis på 
turen

OBS: Vær forsiktig ved stor vannføring 
og glatte svaberg. Ta godt vare på barn 
og dyr. 

TUR 1- ELVESTIEN

Hjartdal 
kommune

Høyde
74 moh.



Foto: Ottar Kaasa

10 11

V i skal tilbake til 2. verdenskrig. Det er 
okkupasjon og krig i landet vårt. Rundt 

om ble det ytt motstand og sabotasje av ulik 
karakter. Så også i vårt distrikt. Tysjågjengen 
bør være kjent. De hadde hytter og tilhold 
blant annet ved Tysjå. 

Mahoni var et dekknavn på en forpost til 
disse skjulestedene. Her lå milorgfolk og 
passet på om det kom fiender inn mot 
Dårstul. Hvis tyskerne og kollaboratørene 
blei observert ved Dårstul-vannet skulle 
beskjed gis videre til motstandsfolka som lå 
på hyttene. Det gav dem tid til å flykte eller 
treffe andre tiltak.Den gang for cirka 80 
år siden var det ikke veg til Dårstul som nå. 
Stien gikk til Kjærringodden. Derifra måtte 
de som skulle til stulen ro over vannet.  

TUR 2 - MAHONI

Skulle de videre måtte de ta beina fatt. 

Stien til Mahoni starter 300-400 meter sør 
for Dårstul-hytta eller 2,7 kilometer fra Tore 
Brodden mot Dårstul. Alle avstander på 
bilveg. Startpunktet på vestsida av vegen er 
merket med skilt til gapahuk. 

Et par hundre meter etter start, hold til ven-
stre og følg drifteveg/sti til du kommer til et 
oransje merke på et tre. Ta til høyre og følg 
de oransje merkene til du er fremme. Merk 
dere ei stor utbrent trestamme på høyre 
side rett før ankomst. 

Tanga henger på et tre sammen med et 
norsk flagg.
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Notodden kommune 
Teatergaten 3 
3674 NOTODDEN

www.notodden.kommune.no
Notodden 
kommune

Høyde
331 moh.
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TUR 3 - BONDO

Bondo er et vann på Heddalsåsen. Mye 
brukt som utfartssted for folk i Heddal. 

I tidligere tider møttes ungdom der for fest 
og moro.

For å komme dit tar du av E134 til høyre og 
følger Stivivegen oppover. Vegen går fort 
over i grusveg, og du passerer gårder på 
høyre og på venstre side. Åkre, Stivi-gårde-
ne og Brekke ligger tett inntil vegen. Ved 
Brekke har du godt utsyn over Heddal. 
Mot sør ligger blant annet gårdene Løkja, 
Tovsrud og Enggrav. 

Følg vegen til ende. Her heter det  
Murukleiv, og på denne lille plassen som en 

gang lå under Brekke bodde foreldra til Tov 
Johannesson Murukleiv. Les mer om den 
sagnomsuste personen i boka «Muruklei-
ven» til Ove Eriksen.

Herfra går vegen opp til Bondo. Følg gam-
mel traktorslepe oppover. Etter hvert får 
du Stiviåa på høyre side. Når du har vannet 
foran deg og vegen runder til venstre har du 
en fin åpen rasteplass og gammel festplass 
opp på høyre side. Her er mulighet for en 
rast og for fiske. Ørret og tryte skulle det 
være mulig å få i Bondo. 

Tanga er festa til en furulegg på 
rasteplassen.

Foto: Ottar Kaasa
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www.tbu.as

Notodden 
kommune

Høyde
241 moh.



18 19

På Storebråta ble det under siste verdens-
krig bygd ei lita hytte. Den skulle skjule 

motstandsfolk og rømlinger som ikke ville 
tjene okkupasjonsmakta, men heller yte 
dem motstand. 

Slik skulle det ikke gå. Den lille cella blei 
avslørt og to unge heddøler; Harry Kasin 
(19 år) og Andreas Vaa (22 år) skulle ende 
sitt unge liv her på Heddalsåsen. De blei 
skutt på dette stedet 4. november 1944 av 
tyske nazister. De andre i denne cella ble 
arrestert under den dramatiske aksjonen og 
satt i fangenskap på Grini og på Akershus til 
krigens slutt. 

I 2024 er det 80 år siden denne tragiske 
hendelsen. Notodden og Hjartdal Turlag 
velger å hedre disse ungdommene med 

å legge en kjentmannspost til stedet. Mer 
informasjon finner du på Storebråta.
Tar vi utgangspunkt på Grønkjær skisenter 
på Toppen av Reskjembakkene mellom 
Notodden og Bø, starter turen ved bomveg 
inne på parkeringen. Denne grusveien føl-
ger du forbi og gjennom skiskytterarenaen, 
forbi Grønkjær, Skjeggestul og Damtjønn 
og videre til vegs ende. Der tar du til høyre 
og følger så myrdrag mot venstre. Vegen 
over myrene går snart over i sti. Godt mer-
ket med røde plastmarkører hele vegen inn 
til Storebråta. Det er tidvis vått på vegen inn.

Beregn en time fra parkering. Fint også 
med sykkel til vegs ende. 

Klippetanga henger på første  
oppslagstavle.

TUR 4 - STOREBRÅTA

Foto: Ottar Kaasa



20 21

Foto: Thor Olav Sørensen

Søndergaard Rickfelt AS 
O.H.Holtasgate 29a
3678 Notodden

Telefon: 350 29 500
post@sorarkitekter.no 

www.sorarkitekter.no 

VViill  dduu  jjoobbbbee  
hhooss  oossss?? 
 
Vi er alltid på utkikk etter nye 
medarbeidere. Har du kompetan-
se som kan passe inn hos oss? 
Send oss gjerne din CV, så tar vi 
kontakt med deg.Notodden 

kommune
Høyde

456 moh.
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Du kjører til Hjuksebø, tar av til venstre ved 
busslommen opp til Skogenfeltet. Helt oppe 

på feltet tar du til høyre inn på grusvei som går 
bratt over jernbanelinjen. Du ser Hjuksebrua 
ned til høyre. Brua ble ferdig i 1916 som en 
del av Bratsbergbanen. Brua ruver 65 meter 
over Hjukseelva og er dermed Norges høyeste 
jernbanebru. Cirka 300 meter etter jernbanen 
kommer du til en større åpen plass hvor du kan 
parkere. Gå opp bakken og du kommer til et sti-
dele. Ta til høyre. Etter hvert kommer du til skilt 
som viser en avstikker til Tveitanhola. Følg den 
blåmerka og skilta stien videre til Kloppa, da får 
du en fin rundtur. Fra Kloppa følger du grusvei 
videre tilbake til parkeringsplassen. Turen er på 
4,6 kilometer i lett terreng. 

Tanga henger på skiltet ved stidelet til  
Tveitanhola.

TUR 5 - KLOPPA RUNDT

Foto: Thor Olav Sørensen

Notodden 
kommune

Høyde
300 moh.
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Dette er en spennende tur. Her kommer 
du til flere fine utsiktspunkt, et gammelt 

bjørnehi, en bygdeborg og du får utfordret 
deg med lett tauklatring hvis det er ønske-
lig. 

Det er bratt stigning i starten, men etter 
hvert flater terrenget ut og stien går for det 
meste i fin furuskog. Den siste biten opp til 
Vegemfjellet er litt bratt.

Stien starter ved vanntårnet på Akkerhau-
gen. Det ligger ved enden av Åsjordvegen. 
Avkjøring fra hovedveien er cirka 200 
meter etter det blå Akkerhaugen-skiltet på 
fylkesvei 360 når man kommer fra Not- 
odden. Det er også mulig å parkere ved 
bensinstasjonen for deretter å gå opp til 
vanntårnet og stistart.

Fra vanntårnet er stien grønnmerket inn i 
skogen, men snart går den over til blåmer-
king. 

Stien går nå oppover gjennom furuskog, 
og første utsiktspunkt er Vesle Vardåsen. 
Her er det utsikt mot Gvarv og Bø – og ei 
turkasse. Fortsett videre på blåmerket sti 
til Store Vardåsen. Det er to alternativ for å 
komme opp på toppen – begge ved hjelp 
av tau. Det anbefales å ikke bruke det første 
alternativet – nummer to er langt snillere. 

Fra Store Vardåsen følges blåmerket sti 
skiltet Holtan/Damtjønn videre. På denne 
strekningen passerer du skilt som viser 
bjørnehi og bygdeborg. Snart kommer du 
til nytt stikryss – og da følger du skiltet som 
viser merket sti til Vegemfjellet. 

TUR 6 - VEGEMFJELLET 

I dette stikrysset kan du velge alternativ rute 
tilbake. Gå mot Akkerhaugen og du kom-
mer ned på fylkesveien rett før oppkjørin-
gen til vanntårnet. Har man parkert ved 
bensinstasjonen slipper man oppstigningen 
til vanntårnet. Utsikten mot Norsjø er upå-
klagelig fra platået på toppen.

Tanga henger i ei furu ved turkassa 

(Sporingsloggen er lagt rundt Vardåsen 
for de som ikke ønsker å bruke tau. Stien er 
umerket noen hundre meter, før man igjen 
kommer inn på blåmerket sti til Vegemfjel-
let)

Turen starter hos oss.

Tel: 350 14000 
E-mail: sport1.tuven@sport1.no



26 27

Foto: Trond Kaasa Midt- 
Telemark 
kommune

Høyde
455 moh.
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Denne turen tar deg gjennom glissen 
granskog og åpen furuskog før du når 

toppen Njuke 731 meter over havet. 

Det er jevn stigning hele veien, hvor også 
noen små myrer må passeres. På toppen 
velsignes man med flott utsikt over Tuddal, 
Gaustatoppen, Råen, Bonsnos og alle fjella 
rundt. Du ser også over mot Hovdeåsen på 
motsatt side av dalen. Turen er blåmerket.

Det er fine parkeringsmuligheter ved Fosse-
halli i Tuddal. Her krysser du fylkesveien og 

 Tur  7 - NJUKE

vil raskt se skilt som viser vei til Njuke. Følg 
grusveien oppover i noen hundre meter, og 
på høyre side vil du snart se en blå stolpe 
som viser hvor du tar av vegen. Etter noen 
meter deler stien seg, og du ser et nytt skilt 
som viser vei mot Njuke (1,5 km). Da er det 
bare å nyte turen i skogsterreng til toppen. 

I følge sagnet bor Sjuke-Knut på toppen av 
Njuke. 

Tanga henger i samme furu som turkassa.

Foto: Trond Kaasa 
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Større naturopplevelser med 
skotøy fra...

Arthur Andersen
SKOTØYFORRETNING

Storgata 75
3674 Notodden

Tlf. 35 01 12 03

Merdeveien 12B, 
Tlf. 35 01 03 76

E-mail: reoggjen@online.no

Hjartdal 
kommune

Høyde
731 moh.
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Turen starter sør på Tveiten. Unngå å 
parkere i private gårdstun og veier. 

Følg merket sti fra Tveiten sør «Eikeskar over 
Skoroa». Du tar til høyre litt opp i bakken og 
går på oversida av Bentsrud. Deretter et lite 
stykke på traktorveg før du går i høyre kant 
av et jorde. Du kommer til en gårdsvei. Her 
tar du til venstre. 

Ta så til høyre gjennom en port (lukk 
porten). Videre følger du skilt til venstre på 
traktorveg opp en bakke. Følg merket sti. 
Du passerer et par dammer på høyre og 
venstre side. Disse tilhører Tunga gård og 
ble brukt til vanning i eldre tider. 

Tur 8 - SKOROA

Vegen går over i merket sti. Etter hvert 
gjennom en utskutt liten tunnel. Rett ovenfor 
tunellen er målet; Skoroa. God utsikt mot 
Tinnegrend. Under oss sees Hagengrenda. 
Gårdene på høydene ut mot Heddalsvan-
net er fra nord Gjestrud og deretter Ram-
berggårdene på rekke og rad.

Skoroa betyr avsats i ei berghylle - eller ei 
lita flate under en klippe. 

Det tar 30 til 45 minutter fra Tveiten sør, og 
turen er på 2,1 kilometer. Turen kan gjøres 
som rundtur over Eikeskar.

 Tanga henger på skiltet. 

Foto: Ottar Kaasa 
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SANNSYNLIGVIS BYENS BILLIGSTE
PÅ MALING

Notodden 
kommune

Høyde
220 moh.
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Nå er vi omtrent på kommunegrensa 
mellom Notodden og Tinn. Ved Hegna, 

cirka sju kilometer fra Ormemyrkrysset i 
retning Hovin, ta til venstre og kjør til parke-
ringsplass ved enden av Damtjønnvegen. 

Derfra er det merka sti til Rauadammen,  
Rauatunellen og videre ned til Rautangen 
ved Tinnsjøen. Sti også videre til Sandviken. 

Det er mye fløtningshistorie i vassdraget, 
noe bl.a Rauatunellen er et synlig bevis på. 
Siste fløtning i Rauavassdraget var i 1968. 

Elva danner kommunegrensa mellom 
Notodden og Tinn og er fredet for kraft-
utbygging. Nede ved Tinnsjøen finner vi 
Rauodden. Odden er laget av stein og sand 
som elva har ført med seg og lagt igjen. Når 
vi står nede på Rauodden kan vi jo tenke oss 

 Tur 9 - RAUAS UTLØP

hvordan det har vært her i tidligere tider. Vi 
kan forestille oss all båttrafikk som fraktet 
mennesker, gods og industriproduksjon 
begge veger mellom Tinnoset og Mæl. 

Krigshistorikken med senkinga av DF Hydro 
20. februar 1944 rett nord for Rudsneset 
er jo også svært godt kjent. Da båten lå på 
Mæl la norske sabotører inn sprengladning 
i bunn av båten. Litt nord for Rudsodden på 
veg sørover gikk ladningen av og båten gikk 
ned sammen med tungtvannet som skulle 
til Tyskland. 14 nordmenn og fire tyske 
soldater omkom. 

Bilde viser DF Ammonia.  
DF Hydros søsterskip. 

Tanga henger på skiltet til Sandviken nede 
ved utløpet av Raua. Foto: Ottar Kaasa
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Vi støtter arbeidet 
som blir gjort
for å legge til rette 
for et friluftsliv. 
Dette er et viktig 
bidrag for at vi skal 
trives i kommunen 
vår.

Tinn 
kommune

Høyde
199 moh.
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Skinanutan er en del «småtopper» som 
ligger øst for Råen og sørøst for Hed-

dersvann. Vi har lagt posten på den høyeste 
og nordligste av toppene sørøst for Hed-
dersfjell.

Fra Notodden kjører du til Tuddal og parke-
rer der hvor stien tar av til Skinnatten ett lite 
stykke før du kommer til Vinsjehytta. Herfra 
følges umerka (2023) sti mot øst i retning 
mot stulen. Stien går i flatt terreng over 
store myrområder. Noe er kloppelagt. Du 
går over ei bru og kommer snart til stulen 
Skinnatten. Ta tydelig sti rett bak denne og 
gå forbi eldre gråsteinsmur og opp et lite 
skar. 

Tur 10 -  SKINANUTAN

Følg stien mot venstre og videre mellom 
noen små høyder. De får snart et par tre 
små vann på høyre side. Etter det siste og 
største vannet/putten kommer du til ei myr. 
Gå over og følg tydelig sti til denne bikker 
nedover i retning mot Hedderfjell og 
Heddersvann. Ta så til høyre opp mot høy-
dedraget som er den nordligste av nutane.

Turen inn tar cirka 1,5 time i rolig tempo. 

Tanga er festet til ei lekte på flata nær 
sørtoppen. 

Foto: Ottar Kaasa
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Hjartdal 
kommune

Høyde
1145 moh.
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B lant lokalbefolkningen blir stedet kalt for 
Prekestolen light. Vel framme har man 

oversikt over Hjartdalsbygda, Mælefjell og 
Mælefjelltunellen.

Pass ekstra godt på barn og dyr da det 
går rett ned – og ingen sikring finnes ved 
utsiktspunktet.

For å komme til Ertehåmmår kjører man 
E134 til Hjartdal. Ved Jokerbutikken tar 
man av til høyre og følger veien til Opsal og 
fellessetra. Etter noen kilometer med kraftig 
stigning kommer man til skilt for elektronisk 
bomvei. Her er det mulig å parkere hvis 
man ikke vil betale for å kjøre nærmere 
målet. 

På toppen ved fellessetra tar man inn Top-
penvegen, og følger denne forbi avkjørin-

Tur 11 - ERTEHÅMMÅR

gen til Rennevassvegen. Etter noen hundre 
meter går det en bomvei til venstre som tar 
av fra Toppenvegen. Følg denne bratt oppo-
ver og deretter innover. Ved veis ende heter 
det Erteroi (se kart). Her starter sti (opp til 
venstre) som er merket med merkebånd 
fram til Ertehåmmår og utsiktspunktet. 

Det er ikke all verden av parkeringsmulig-
heter på strekningen fra den elektroniske 
bommen, så vi anbefaler å gå derfra. For å 
slippe å gå langs bilveien opp til Fellessetra, 
så går det en umerket sti gjennom skogen 
fra Hjartdal Fjellstue som kommer ut på 
Toppenvegen. 

PS: Stien er ikke merket på turkart Hjart-
dalsfjella, men det viser vei fram til Erteroi. 

Tanga henger i en furu ved utsiktspunktet. Foto: Mari Nymoen
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En viktig del av kulturarven vår er å være ute i 
naturen. Vi har fra gammelt av hatt rett til å 

ferdes i skog og mark, etter elvene, på innsjøer, 
i skjærgården og til fjells – uavhengig av hvem 
som eier grunnen. Vi kan høste av naturen - ikke 
bare saltvannsfisk, bær, sopp og blomster, men 
også inntrykk og opplevelser.

Hovedprinsippene i allemannsretten er lovfestet 
i friluftsloven av 1957.

Allemannsretten gjelder i utmark. der kan du:

•	Ferdes fritt til fots og på ski
•	Raste og overnatte
•	Ri eller sykle på stier og veier
•	Bade, padle, ro og bruke seilbåt
•	Plukke bær, sopp og blomster
•	Fiske fritt etter saltvannsfisk

Utmark er udyrket mark og omfatter det meste 
av vann, strand, myr, skog og fjell i Norge.
Med fjellsko og ski kan du ferdes fritt i utmark, 
sommer som vinter, enten det er på sti/vei, i opp-
kjørte skiløyper eller om du vil finne din egen vei. 
Om vinteren kan du også ferdes på frossen eller 
snødekt åker og eng. Du kan ferdes på sti og vei i 

ALLEMANNSRETTEN

innmark hele året, men husk å holde avstand 
fra gårdstun, hus og hytte.

Du skal alltid, enten du ferdes i innmark eller 
i utmark, lukke grinder etter deg og vise 
hensyn til dyr som er på beite. Har du hund, 
må du respektere båndtvangen i tidsrommet 
1.4. til 20.8. Vær også forsiktig med ild – 
husk at du ikke kan tenne bål i tidsrommet 
15.4. til 15.9. uten tillatelse fra kommunen. 
Det er likevel tillatt å gjøre opp ild der det 
åpenbart ikke kan medføre brann. Gjør deg 
kjent med de lokale reglene om båndtvang 
og bålbrenning.

I utmark kan du stoppe og raste der du vil, 
men ikke legg rasten inntil hus og hytte der 
det bor folk, og sørg ellers for å ta nødvendig 
hensyn til andre som raster. Ikke skad trær 
når du skal finne ved til bålet, bruk tørre 
kvister. 

Hvis du lager bål i strandkanten, må du ikke 
legge bålplassen rett på svaberget slik at ber-
get sprekker. Vær nøye med å rydde raste- el-
ler teltplassen når du drar. Avfall tar du med 
deg, ingenting skal ligge igjen!

Hjartdal 
kommune

Høyde
896 moh.
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Granhaughovet ligger vest for Himingen. 
To stier fører fram til kjentmannstanga. 

Vi velger å beskrive den tyngste og nyeste 
stien. Åpnet i 2022 fra Landsverk i Sauland.

Parker 100 meter innenfor 60-sonen i 
Sauland. Begrenset plass. Gå tilbake 100 
meter langs E134 og ta bratt opp til høyre. 
Følg denne stien mot Himingsjå turisthytte. 

Du går forbi husmannsplassene Kåsa og 
Kleiva. Følg sti videre mot Himingsjå. Du ser 
Himingen rett imot og Slettefjell til høyre 
for denne. Stien går over på grusveg. Skilt i 
alle kryss. Himingen troner flott foran deg. 

Tur 12 - GRANHAUGHOVET

Etter hvert har du Heksfjell til høyre. Et 
par hundre meter etter stolpe D28 ligger 
plassen Listulen (bilde). Følg blåmerka sti til 
Gvilaren og videre til Himingsjå.  
  
Alternativ to er en lettere løype:
Fra Himingsjå på blåmerka sti mot Slette- 
fjell. Ta til høyre mot Himingen/Landsverk 
(stolpe L45) på blåmerka sti over myrer. 

Delvis kloppa, delvis vått. Ta til venstre på 
nymerka sti (2022) mot Landsverk. 
Stolpe L50. 3,1 km fra Himingsjå.

Tanga henger på stolpekrysset Landsverk/
Himingsjå/Himingen.

Foto: Ottar Kaasa 
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Møblene kjøper
du hos

TUVEN - 3676 NOTODDEN

TELEFON: 35 02 94 40

NOTODDEN

Vi har åpent 365 dager i året!

Meaksmoen - Tlf. 35 01 11 11 
Langkåsvn. 15, 3675 Notodden

Hjartdal 
kommune

Høyde
666 moh.
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Reskjemnipa er en fjelltopp på vestsi-
den av Reskjemvatnet. Du kjører over 

Reskjem mot Bø. I bakken ned mot Reskjem-
vatnet parkerer du ved innkjøring til skogs-
bilvei på høyre side ved strømmastene. 

Gå så skogsbilvei ned mot vannet. Ta til 
venstre etter cirka 700 meter hvor skilt 
Reskjemnipa står. Derfra følger du rødmer-
ket sti. 

Tur 13 - RESKJEMNIPA

Foto: Olav Stene

Den går først ned til vannet og videre langs 
vannet før stigningen begynner. Rødmerket 
hele veien opp. Turen er på 4 kilometer, 
en relativt krevende tur, men den gir deg 
spektakulær utsikt på toppen. 

Vi anbefaler å ta turen i sommermånedene 
da det er ganske bratt i berghellingene på 
vei mot toppen, noe som kan være risikabelt 
ved snø og islagt føre.

Tanga henger på turkassa på toppen.
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Vi har butikk med brannsikkerhetsutstyr i 
Heddalsvegen 34.

Åpent i ordinær kontortid.
Ofte ute på oppdrag. Det er lurt å avtale tid.

Telefon: 95 86 76 50
Mail: post@brannspesialisten.no

Notodden 
kommune

Høyde
717 moh.



56 57

Nord for Storeble og Eriksbu finner vi 
Åklinuten, Blenuten og fjellområdene 

rundt. Reisemål nummer14 legger vi til et 
stort hvitt parti av nær sagt rein kvarts som 
kalles «Den hvite hesten». 

Den ligger ved siden av utsiktspunktet 
Ormehogg. Når du er på disse kanter 
anbefaler vi at du tar turen til Blenuten. Fra 
Blenuten kan du se ned til Nansenhytta ved 
Sørkjevann hvor Fridtjof Nansen hadde ei-
endom og ferierte med kona Eva og barna 
fra 1899 til 1907.

For å komme til turens utgangspunkt som 
er Butjønnsetra starter du på Notodden 
og kjører til Kongsberg. Videre oppover 

Tur 14 - DEN HVITE HESTEN  / ORMEHOGG

Numedal til Svene. Ikke kjør over Lågen, 
men fortsett rett fram på Vestsidavegen 
(veinummer 2782). Etter cirka 70 kilo-
meter fra Notodden kjører du over ei bru. 
Der tar du av til venstre. Dårlig merka, men 
Storeblevegen og Juvelivegen står på to 
skilt. Bomveg 100 kr i 2023. Senere skilt til 
Butjønn/Butjønnvegen. Følg denne vegen 
til Butjønnsetra hvor det er parkering (Totalt 
cirka 83 km fra Notodden). 

Skiltet, men umerket sti starter ved karttavle 
vest på parkering. Følg denne stien/skiltene 
til Ormehogg. 

Tanga er festet på ei lekte rett inntil Den 
hvite hesten.

Foto: Ottar Kaasa
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ÅPENT 10 - 20 (18)
Tlf. 35 01 00 13

Inger Floods vei 2 
3676 Notodden

Rollag 
kommune

Høyde
1071 moh.
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Dette er den høyeste toppen på Lifjell sør 
for Mælefjell. Turen starter med biltran-

sport. Med utgangspunkt i Notodden kjører 
vi E134 mot Seljord. 

2,5 kilometer etter at du har kjørt gjennom 
Mælefjelltunellen er det en avkjøring til 
venstre. Skilta til Grimås. Bomveg (kort) opp 
mot Grimås og Slåkja. Kjør denne vegen 
oppover mot Slåkja mellom Mælefjell og 
Lifjell. Ta så til høyre langt opp i dalen mot 
Grimås (skilt). Du kommer snart til en stor 
parkering.

Følg deretter rødmerket sti bratt oppover 
mot Grimaren og Røysdalsnuten. Stien 

Tur 15 - RØYSDALSNUTEN

deler seg ved ei hytte et godt stykke opp 
mot fjellet. Følg denne rødmerka stien rett 
fram mot Grimaren og Røysdalsnuten. Du 
krysser snart en bekk. Bratt oppover. Der sti-
en flater litt ut kommer du til et stikryss med 
skiltene til Grimaren og Røysdalsnuten. 
Følg stien bratt oppover til venstre. Fortsett 
på rødmerka og skilta sti gjennom dalen. 

Mellom og forbi Røysdalstjønnane og etter 
hvert vest og nord for Årstaultjønni. Rund 
denne og følg sti mot øst og opp til Røysdal-
snuten 1291 meter over havet.

Tanga er festa til en trestaur under ei av  
turkassene.

Foto Ottar Kaasa
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Saulandsvegen 414, 3692 Sauland

Telefon: 35 02 80 00 
E-post: postmottak@hjartdal.kommune.no

www.hjartdal.kommune.noNotodden 
kommune

Høyde
1291 moh.



64

KLIPPEKORT - 15 TURER

8

9

3

11

5

13

21

10

4

12

6

14

7

15

Kortet kan leveres 
på Tursenteret  
eller sendes til:
Notodden og Hjartdal 
Turlag, Postboks 218, 
3672 Notodden

Frist: 15. oktober 2025. 
OBS: Husk å klippe  
riktig turnummer.

Foto: Thor O
lav Sørensen

Navn: ...........................................................................................................................

Adresse: .....................................................................................................................

Postnr. / Sted: ...........................................................................................................

Fødselsdato:..............................................................................................................

E-post...........................................................................................................................

Registreringsløsning: Klippetenger             SjekkUT i UT-appen


